Considerazioni e Business Plan per il negozio "TENDENZE"

Globalizzazione, nuove tecnologie e crisi economica hanno profondamente cambiato il consumatore post-moderno. Egli non è più il soggetto 'debole', 'isolato' e da educare al consumo attraverso la spinta dei mezzi di comunicazione di massa; quanto piuttosto un soggetto attivo capace di incidere e orientare il suo sistema di relazioni e persino la produzione.

La diffusione della GDO e la nascita di vere e proprie 'città dello shopping', hanno determinato uno spostamento del consumo verso le grandi superfici di vendita e messo in seria difficoltà il commercio tradizionale che non ha saputo adattarsi a i nuovi scenari.

Recenti ricerche, però, indicano un cambio di marcia e un ritorno verso un commercio di prossimità che meglio si coniuga con il bisogno di relazione e di protagonismo del nuovo consumatore.

I Centri Commerciali, anch'essi in forte crisi secondo le ultime indagini del CCIAA di Mestre, presentano un sistema-offerta che, sebbene ricca e variegata, non soddisfa completamente le esigenze del nuovo consumatore alla ricerca più che di prodotti, di soddisfacenti shopping experience.

Si delinea, così, un nuovo scenario e si manifestano nuove opportunità di business per i negozi cittadini in grado di interpretare i nuovi bisogni del consumatore e le nuove tendenze del mercato. D'altro canto, il consumatore a cui ci riferiamo è oggi più potente e consapevole e, supportato dalle nuove tecnologie e inserito nelle nuove comunità virtuali, è propenso agli acquisti se, e solo se, l'atto di consumo soddisfa alcuni fondamentali requisiti:

· location appropriata

· lay-out accattivante

· personale accogliente e professionale

· merchandising congruo con il suo stile di vita e la sua visione del mondo

· brand noto

· accessibilità economica del bene/servizio da acquistare.

La nostra Business Idea è frutto di tutte le considerazioni fatte le quali, supportate dagli innumerevoli report pubblicati dalle CCIAA nazionali, ci dicono che si è aperto uno spazio profittevole per un negozio di 'Articoli da Regalo' di nuova concezione, capace di incuriosire quei consumatori che si sottraggono al consumo bulimico e impersonale dei Centri Commerciali e ricercano nell'atto di consumo una convalida e un supporto alla loro personalità.

Il 'classico' format dei negozi di 'Articoli da Regalo' non ha più alcuna relazione con i nuovi stili di vita e le nuove esigenze del consumatore post-moderno ed è quindi un format inadeguato e perciò perdente.

L'idea di negozio che abbiamo sviluppato, differisce dalla maggior parte dei format esistenti perché sposta l'enfasi più sugli aspetti emotivi dell'acquisto che sulla coerenza funzionale degli assortimenti. La principale caratteristica del negozio è la trasversalità dei prodotti in vendita i quali non sono legati da un obiettivo funzionale ma da un concetto o da una tendenza (TENDENZE è l'insegna). Il vantaggio di questa scelta è che non vi è limite merceologico purché si rispetti la coerenza concettuale. Il negozio, perciò, può mantenere, con un minimo investimento in merci, un'importante freschezza degli assortimenti e facilitare le visite frequenti dei suoi clienti e prospect. Abbiamo individuato in 5 aree i punti costitutivi del format:


TARGET

Donna di età tra i 25 e i 55 anni, di media cultura, sia single che accoppiata, attenta sia alle tendenze che all'entità della spesa. Disposta a spendere per un prodotto che soddisfi principalmente gli aspetti aspirazionali.


LOCATION

Almeno 70mq, allocati in zona cittadina centrale e ad alta pedonalità e con la presenza di competitors con format di vecchia concezione.


LAY-OUT 

 Ideato con la collaborazione di uno studio di architettura specializzato in interior design, il lay-out è minimalista, moderno e presenta i prodotti in modo non convenzionale. L'intervento ciclico di una visual proporrà ambientazioni appropriate, e sempre diverse, delle merci anche in relazione alla stagionalità e a particolari celebrazioni.


PRODOTTI

I prodotti non rispondono ad un criterio di affinità funzionale quanto, piuttosto, sono collegati da un medesimo concept: è cool, è di tendenza, etc.... Ciò consente allo store di variare velocemente gli assortimenti per rispondere alle sempre nuove richieste del consumatore in target.


MARKETING E COMUNICAZIONE

L'agenzia AGENZIA_Siamo_Plus, specializzata in comunicazione sui social, già sperimentata in passato con ottimi risultati, gestirà la pagina Facebook e i contatti con i followers. La società IncWebSem, specialista in web marketing, curerà la visibilità del nostro sito web. Mensilmente verranno analizzate le performance dei vari processi in relazione alle dinamiche di vendita.

Di seguito i dati economici presuntivi per la realizzazione dell'impresa.

L'obiettivo economico, non illusorio, è quello di raggiungere 300.000,00 euro di ricavi. Considerando costi e margine di contribuzione otteniamo i seguenti risultati preventivi:

· Ricavi:
Euro 300.000,00

· Costi Fissi: Euro 35.000,00

· Costi Variabili: Euro 165.000,00

· Margine di contribuzione: 0,55

· BEP: Euro 80.000,00

· Flusso di cassa medio mensile: Euro 25.000,00

· Flusso di cassa medio giornaliero: Euro 1.000,00

· Valore scontrino medio: Euro 60,00.
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