 BUSINESS PLAN: 
1: Presentazione Azienda - Imprenditore ed esperienze nel settore: 
Marrazzo Stefania Rosa nata a Nocera Inferiore (SA) il 03/10/1995, e residente in Nocera Superiore in Via Rione Marconi n. 28, di seguito denominata istante. L’istante, in qualità di titolare della ditta “L’orto della Nonna di Marrazzo Stefania”, ha conseguito diploma scuola media superiore alberghiero all’istituto “IPSEOA” Domenico Rea in Nocera Inferiore nel 2014; la lavorato come impiegata in diversi esercizi nel settore commerciale di cui attualmente si occupa nel territorio in cui risiede. Proprio queste esperienze lavorative hanno fatto maturare una naturale predisposizione a fidelizzare i clienti attraverso una certa loquacità e un savoir-faire congenito oltre ad una passione per tale attività. 
Dettagli sull'iniziativa imprenditoriale: 
L’obiettivo dell’istante è creare un'azienda che capace di soddisfare in pieno le esigenze della clientela. Il candidato ha le idee molto chiare al riguardo: ha trovato un’unità locale idonea ed ha di fatto acquisito dimestichezza con il territorio dove e possibile trovare unità locali e insediamenti a costi contenuti. Ci si avvarrà di un’ampia gamma di prodotti in modo da soddisfare qualsiasi tipo di esigenza e non farsi trovare impreparati nel caso in cui dovessero pervenire richieste da esaudire in tempi brevi, anche perché la richiesta proveniente dal mercato di riferimento potenziale è consistente. Il soggetto istante farà percepire ai potenziali clienti l’innato senso di attenzione e cura del target potenziale e/o effettivo. Il locale, utilizzato per l'esposizione e aperto al pubblico, è di circa 40 mq. Il negozio ha sede in un'area dove sono presenti importanti esercizi commerciali e che è il punto di partenza che collega il comune prescelto con la provincia di Salerno. L'immobile dove ha sede non ha la necessità di effettuare sostanziali lavori di riattazione. Il locale inoltre ha una corretta destinazione 'uso commerciale, ha una licenza di agibilità (rilasciata dal Comune individuato) e già sono stati espletati gli adempimenti relativi alle autorizzazioni occorrenti per svolgere l’attività. Il punto vendita ha una buona visibilità sulla strada, che consente di poter far esporre comodamente l'ampia gamma dei prodotti offerti ai passanti. Si punta a creare una struttura semplice ed accogliente dotata di tutti i comforts necessari per operare al meglio e caratterizzata da vetrine espositive interne/esterne e scaffalatu
re capaci di far notare ai potenziali clienti la vasta gamma di assortimento della merce offerta. Il programma di investimenti ha previsto uno studio di fattibilità, da parte di un tecnico amico, che ha indicato a tale impresa le dimensioni degli arredi e delle scaffalature necessarie allo svolgimento dell'attività d'impresa. La grande competenza della titolare, unita alla passione, da sempre nutrita per il settore del commercio di frutta fresca e verdura, rappresenta un importante punto di forza per l'iniziativa, in quanto, il soggetto istante, saprà bene come organizzare la propria attività e soddisfare le esigenze del mercato di riferimento. Aspetto importante sarà rappresentato dall'avere una gamma estesa dei prodotti offerti.
- Notizie su dove viene svolta l'attività (locali proprietà/affitto; ubicazione centrali/periferici, ecc.): 
Ai fini dell'individuazione del target di riferimento potenziale, la sua attività si svolge a Nocera Superiore, e precisamente in Via Vincenzo Russo n. 159: trattasi di una Città della Campania, in provincia di Salerno, con più di ventiquattromila abitanti, con circa 20 frazioni E' situato sulle falde settentrionali dei monti Lattari, nei pressi della congiunzione della valle di Cava nella vasta pianura dell'Agro Nocerino-Sarnese, ad est del Vesuvio, laddove i torrenti Cavaiola e Solofrana si congiungono al Sarno, ed è a circa 20 Km con Salerno e circa 40 Km con Napoli: Trattasi di zona centrale molto frequentata con mezzi di collegamento ben distribuiti. L’immobile dove ha sede l’attività, come ribadito sopra non ha bisogno di fare lavori di riattazione. Per esercitare l’attività, ci avvale di un locale ad uso commerciale per il quale verrà stipulato un regolare contratto di locazione, che munito di regolare certificazione energetica e con impianti a norma con allegate le relazioni tecniche rilasciate da professionisti esperti del settore con l’ausilio del comune. Nella zona ci sta qualche attività che è concorrente (grande distribuzione) che però tratta prodotti che non provengono dalle ns. zone: questo è da stimolo a dare il massimo per proseguire cercando di attirare più clientela con iniziative all’altezza della situazione. 
Tra i punti di forza abbiamo: 

CONOSCENZA DEL SETTORE E DEL MERCATO DI RIFERIMENTO 

DIFFERENZIAZIONE E DIVERSIFICAZIONE DEI PRODOTTI VENDUTI CON UN BUON MARGINE NEL RAPPORTO QUALITA'- PREZZO; COMMERCIALIZZAZIONE DEL PRODOTTO TRATTATO A KM. ZERO
Opportunità: 

FACILI COLLEGAMENTE CON IL RESTO DEL TERRITORIO A MEZZO AUTO, TAXI E BUS DI LINEA 

AVVEDUTA AMMINISTRAZIONE PUBBLICA LOCALE (SENSIBILITA' ISTITUZIONALE) 

- Numero dipendenti e collaboratori: 

L’impresa avrà a disposizione un collaboratore che in questo caso è mia mamma la quale ha esperienza nel campo del commercio. Inoltre l’impresa stessa si avvarrà del supporto morale del fidanzato essendo figlio di un imprenditore agricolo e quindi addentrato in tale settore.

Fornitori

La ditta si avvarrà di fornitori molto conosciuti in zona, sfruttando anche le conoscenze del fidanzato e della mamma, che, come indicato nel punto precedente, saranno a stretto contatto con l’istante. Tra i fornitori principali la maggior parte di loro possiedono lo stand presso il vicino Mercato Ortofrutticolo di Nocera Pagani che è un luogo all’avanguardia e presenta una vasta gamma di fornitori qualificati, per es. De Prisco S.r.l., El.ca S.r.l., AngelPat S.r.l., Melandia S.r.l., International Fruits S.r.l., e tanti altri ancora.
Mezzi propri

Per poter dar vita alla suddetta attività ha bisogno di autocarri che verranno adibiti all’attività di compravendita di merci; attualmente dispone di un piccolo automezzo (Ape Piaggio ndr) preso “prestito” dal fidanzato dell’istante. 

Mercato Concorrenziale

Nella zona dove verrà svolta l’attività dell’istante, vi è solo un piccolo di punto vendita situato in un supermercato.

Bilancio Preventivo

Per l’attività che dovrà essere posta in essere, si prevede che inizialmente verrà effettuata una spesa di circa €. 14.000 di cui una parte andrà per l’allestimento del negozio (acquisto di materiale vario), una parte per sostenere spese per lavori di piccola ristrutturazione, una parte per gli oneri relativi all’inizio attività (registrazione contratto fitto, diritti di segreteria vari) e una parte per l’acquisizione della merce. Tenendo conto di tali considerazioni, e facendo leva sulla giovane età dell’istante, che ha come prospettiva di apportare idee innovative al tipo di attività che va ad intraprendere (per es. mira, tra gli altri, al taglio di frutta fresca durante il periodo estivo), ha come prospettiva quella di conseguire utili mensili per circa €. 1000.00/1500.0.0 

2: Descrizione della finalità del finanziamento* (l'effettiva destinazione del finanziamento richiesto sarà verificata dal presentatore secondo quanto dichiarato dal cliente in fase di richiesta): 
Il progetto, stimato è di €. 10.000,00 circa, e prevede investimenti finalizzati al sostenimento delle spese e degli obiettivi indicati al punto precedente. Tale scelta è stata il frutto di una valutazione attenta e minuziosa operata dal soggetto istante che al riguardo si è avvalso anche dell'ausilio di opinion leader del settore e conoscenti operanti nello stesso bacino di utenza. 
